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LEVÉLVÁLTÁS

Ki az az Eörsi István?
(Besenyszögről Tálas Péter magyar-történelem szakos tanár 
egy levél másolatát küldte el nekünk, melynek eredetijét a Ma­
gyar Köztársaság elnökének postázta. Levelét elküldtük a leg­
illetékesebbnek, Eörsi Istvánnak, válaszoljon maga, ki is ő va­
lójában. A következőkben ezt a két levelet közöljük.)

* * *

Tisztelt Elnök Úr!
Tanítványaim látták a televí­
zióban, hogy az Eőrsy István 
(sic!— A szerk.) nevű író Csil­
lagrend kitüntetést kapott és 
kérdezték:

Ki ez az ember? Miért kap­
ta  a kitüntetést? Szeretnénk 
példáját követni, hogy mi is 
kapjunk ilyen magas kitünte­
tést!

Sajnos, én csak annyit tu ­
dok saját nyilatkozatai alap­
ján, hogy:

Szép dicsőítő verseket írt 
Rákosi Elvtárshoz”,

Védelmébe vette a Hölgyfu­
tár nemzetgyalázó címlapját és 

megkérdezte: Ki ez a Karol 
Voytila? hogy tudniillik ilyen 
nagy felhajtást csinálnak neki.

Mit mondjak gyermekeim­
nek? Kérem, segítsen! 

Tisztelettel
T álas P éter

magyar-történelem 
szakos tanár 

Besenyszög

* * *

Tisztelt Tálas Úr!
Eljuttatták hozzám a Magyar Köztársaság Elnökének írott le­
velét, azzal a kéréssel, hogy válaszoljak rá magam. írjam meg 
egy magyar-történelem szakos tanárnak, hogy miképpen tájé­
kozódhat egy író kiléte felől.

Azzal a meglepő tanáccsal szolgálhatok, hogy — amennyi­
ben érdeklődése őszinte — ne csak a nyilatkozataimat olvassa 
el, hanem a könyveimet is. Célravezető volna továbbá, ha leg­
alább ezekből nem azt hüvelyezné ki, amire kedve szottyan, ha­
nem ami valóban bennük van.

Remélem, nem veszi rossznéven, hogy nem foglalkozom leve­
lének vádpontjaival. Nem szeretném megsérteni a levélformá­
val együtt járó köteles udvariasság szabályait.

Még egy tanács: mivel könyveim többsége nem kapható, ke­
ressen fel egy nagyobb könyvtárat, ott megtalálhatja őket Eörsi 
István címszó alatt — így hívnak ugyanis.

Üdvözlöm Ont — tanítványait szeretettel köszöntőm.

MUNKATÁRSUNK POSTÁJÁBÓL
Kedves Hegyi Béla!

Köszönöm augusztus 5-i le­
velét és a napló befejező ré­
szét. Örömmel láttam saját 
régi levelem közlését is! Biz­
tosan talál majd közlési le­
hetőséget a továbbiakra is, 
mert nemcsak hallatlanul 
érdekes, hanem irodalmi

szempontból is értékes, 
amit ír; nem is szólva doku­
mentumértékéről.. .

Szívből minden jót kívá­
nok és szeretettel üdvözlöm

Szőnyi Zsuzsa
Róma

Kétség az olvasóban
Sok szó esik m a a sajtóról. 
Ez nem is indokolatlan. 
Ugyanis a sajtó szerepe a hi­
bák, bűnök leleplezése és a 
helyes irány m utatása. Ez a 
szerep az élet minden te rü ­
letére kiterjed. Ezért a saj­
tóra igen nagy szükség van, 
ugyanakkor komoly felelős­
ség is hárul rá.

Természetesnek tartom, 
hogy ezzel képviselői is tisz­
tában vannk. Hisz a riporte- 
rekjelentős része egyetemet 
végzett, széles látókörű, sok 
ism erettel rendelkező em­
ber. M iért írok akkor mégis 
erről? Egyszerűen azért, 
m ert a valóságban — gyak­
ran — nem azt kapom, amit 
elvárok.

Olykor azt mondhatnám, 
hogy felületességet látok, de 
a következő pillanatban cél­
tudatosnak érzem azt, amit 
olvasok. Csak két példát em­
lítek a sok közül. Az egyik — 
ellenzéki képviselővel ké­
szült — riportban arról volt 
szó, hogy a kormánynak 
m ár régen a parlam ent elé 
kellett volna terjesztenie a 
sajtótörvényt. Ezzel a tém a 
befejezve! Ha én vagyok a ri­
porter, akkor megkérdezem 
a képviselő úrtól, hogy ők 
vajon m iért nem te tték  ezt 
meg, ha szükségesnek lát­
ják. Minden állampolgár- 
nakjoga van javaslattal élni, 
és akkor egy párt, mely tele 
van jogászokkal, ezt nem te­
heti meg?

Nem erről van szó, ha­
nem m ár önök is kitalálhat­
ták: így lehet a kormánynak 
egy kicsit ártani, és a nyájas 
olvasó felé pedig m utatni, 
hogy ők milyen tisztán lát­
nak.

Más példa: a kormány if­
júságellenes — állítja egy 
cikkében az újságíró. Az 
előbbiek szerint itt is kifej­
tettem  volna, hogy mivel le­
het ezt alátámasztani. De 
úgy tűnik, ezek a kiegészítő 
kérdések m ár nem fonto­
sak. A célt elérték, m ert az 
olvasóban a kétséget elül­
tették, és ezek a kétségek 
halmozódnak, lerakódnak.

Ugyanígy állíthatják, 
hogy a kormány ellensége a 
vállalkozásnak. Megenge­
dem, nem  ilyen egyértelmű­
en célzatosak ezek a ripor­
tok, de a gondolkodó ember 
ezt olvashatja ki a cikkek­
ből. Ha azonban csak felüle­
tességjátszik közre ezekben 
a kérdésekben, akkor a ri­
porterek gondoljanak a kö­
vetkezményekre is! De gon­
doljanak az olvasókra is, 
akiket nemcsak a vád érdek­
li, hanem  az is, hogy azt mi 
váltja ki, m ert csak ennek is­
m eretében tud állást foglal­
ni, tájékozódni, cselekedni!

Persze, ha nem  az olvasó 
tájékoztatása a cél, akkor 
kár a szóért.

V. L.

rsr.;.........v... ...................
Isidét különböző témákkal foglalkozó leveleket válo­
gattunk össze. Legnagyobb teijedelmű az, amelynek 
írója saját példáját elmondva jelzi, nincsen minden 
rendben a volt hadifoglyok kárpódása körül. Ki az az 
Eörsi István?— tette fel a kérdést egyik olvasónk. A le­
vélre maga az író válaszolt. Ugyancsak kérdéssel je- 

| lentkezett rendszeres levelezőnk, aki a sajtó szerepé- 
vei foglalkozik. Az MTV néhány műsoráról és az új 
műsorszerkezetről írta meg véleményét egyik olva­
sónk. Szó lesz még elődünkről, a Légrády-féle Pesti 1 
Hírlapról, és munkatársunk, Hegyi Béla postájából 
közlünk egy Rómából érkezett levelet.

A tv-nézőnek csak 
kötelezettsége van

A Magyar Televíziót közszol­
gálatinak divat nevezni. Bir­
toklásáért nyílt küzdelem fo­
lyik a pártok között. Ugyan­
akkor kis hazánkban a televí­
ziókészülék tulajdonosának 
közszolgálat címén csak köte­
lezettsége van az állandóan 
növekvő előfizetési díj fizeté­
sével.

Amikor az MTV gondjairól 
hallani, akkor — a tv-nézés- 
től való eltiltást is vállalva — 
a jelenlegi elnök szerepét pró­
bálom megérteni. A különféle 
megnyilvánulásokból az de­
rül ki számomra, hogy szak­
mabelinek egyetlen irányzat 
képviselői sem ismerik el. 
Ugyanakkor gazdasági téren 
a süketek,párbeszédét foly­
ta tta  az Állami Számvevő- 
székkel. Ezek után marad az 
ideológia, ami viszont mintha 
a múltat idézné minden nega­
tív jellemzőjével együtt. Ma, 
amikor mindenben a profit 
keresik, kinek jó egy ilyen 
rangos intézmény élén egy 
műkedvelő?

Mivel nem látni semmiféle 
értékrendet, ténykedése a tv- 
nézőt is irritálja. Még ma is 
felháborodva gondolok egy 
főműsoridőben való felelőt­
len és jogtalan megjelenésére, 
amikor a parlamentet terro­
rizálta az előfizetők költségé­
re. Egy műkedvelő tv-elnök- 
nek is tiszteletben illene ta r­
tani az előfizetők idejét és tü ­
relmét, és ha már hatalmával 
visszaélve birtokolja a képer­
nyőt, kötelessége a várható 
időtartamról értesíteni a né­
zőket, hogy a kikapcsolás le­
hetőségével élhessenek!

Logikátlan a parlament és 
az MTV kapcsolata. Az Or­
szággyűlés, engedve az erő­
szaknak, milliárdokat bocsát 
a MTV rendelkezésére — lég­
várakra. Ilyenek például a 
reggeli adások egy időbén a 
két csatornán. Létrehozásuk 
egyszerűen nagyzási hóbort. 
Nyugdíjas vagyok, de ez ideig 
nem tudtam megerőszakolni 
magam a műsor megtekinté­
sére. Tulajdonképen kinek 
készül? Merem remélni, a kö­
telező Szabad Nép-félóra he­
lyett nem vezetik be a kötele­
ző reggeli tv-nézést.

Az elmúlt időben kritiku­
san figyelve a tv műsorát két

közvetítés nyerte el az én sze­
memben az „eltiltási érdem­
rendet”.

Az egyikben Pavarottit 
kellene megvédenem a TV2- 
től.

A sokoldalú zenei analfa­
béta riporter tévedésben volt, 
amikor azt hitte, hogy a Bu­
dapest Sportcsarnokból spor­
teseményt közvetít. Igaz, a 
közvetítésben egy ló is szere­
pelt, ezért akár díjugratásra 
lehetett következtetni — ar­
ra a díjra, amit a riporter 
megugratott.

Szokatlanul kezdődött a 
közvetítés, amikor a fősze­
replő riporter reflektorfény­
be került, és sajnos, ott is ma­
radt. Nem lehetett kikapcsol­
ni, hiába szóltak be a köz­
pontból a helyszínre, felhívva 
a figyelmét — itt koncertet 
tartanak, világhírű előadó- 
művésszel, ahova a zene, 
ének meghallgatására jött 
össze a közönség —, ő csak 
mondta a maga ostoba szöve­
gét. Néha megzavarta a taps, 
ami természetesen nem neki 
szólt, de ügyet sem vetve rá, 
hangját megemelve törte meg 
a zene hangulatát, varázsát. 
(Hiába lett főnök Vitray, leg­
kedvesebb riporterének, Vit­
ray Tamásnak adja a jól fizető 
megbízásokat, még ha telje­
sen alkalmatlan is rá, legfel­
jebb a nézőket üti meg a gu­
ta.)

A másodikként az EZ + 
AZ, Déri János és élcsapata 
műsorát, az általa alapított 
PÁF (Pocsék Árúk Fóruma)- 
díjra terjesztem. Igazi kassza­
siker — már a résztvevőknek 
—, amikor a pénztárhoz já­
rulnak — a semmiért. Ugye­
bár van benne sport, ami a 
napi átlag másfél órás sport­
műsorba beleférne, de itt ezt 
külön díjazzák. Vidáman he- 
herészik az ORI-díjas főszer­
kesztő, amikor főműsoridő­
ben lapja reklámozásáért 
nem fizetni, hanem kaszíroz- 
ni lehet. Nem folytatom to­
vább.

Tisztában vagyok azzal, 
hogy az MTV megreformálá­
sánál nem reám várnak, csak 
mint a tv-nézők egyike kíván­
tam hangot adni nemtetszé­
semnek.

Jámborhegyi István

Nagy elődök
Örömmel töltött el tavaly, hogy 
ismét lesz Pesti Hírlap, a közép­
polgárok és a kisemberek lapja 
Örültem, hogy az újság, mely 
sorrendben az ötödik, a nagy el­
ődök nyomdokain akar halad­
ni, idézve az 50,100 és a 150 év 
előtti lapokból. (A 150 éves PH. 
fejléce kapitálchen-betűvel in­
dult!) Jó lenne, ha a lap a régiek 
szellemében írna Kossuth az 
egész Kárpát-medence függet­
lenségéért harcolt. Légrúdy 
Károlyndk a lappal kapcsolatos 
hitvallása: legyen magyar, le­
gyen korszerű, legyen becsüle­
tes.

A szeptember 4-én, a 4. olda­
lon megjelent, Dénes János 
parlamenti képviselő felszóla­
lásáról írt cikkhez szeretnék 
hozzászólni. Ilyen cikk a Légrá- 
dyak Pesti Hírlapjában csak a 
„Nyílt-tér” című rovatban je­
lenhetett volna talán meg, ahol 
a lábjegyzetben ez állt: „E ro­
vatban közöltekért a szerkesz­
tőség felelősséget nem vállal.” 
Történelmi tény, hogy Kárpá­
talja évszázadokon keresztül 
Magyarországhoz tartozott. A 
honfoglaló magyarok a Verec- 
kei-hágón jöttek be, és az itt la­
kó népek ezer éven keresztül 
latin betűkkel írtak — most a 
cirill betűkkel bajlódnak. Meg 
kellene adni a jogot — esetleg 
népszavazás útján —, hogy az 
ott lakó népek maguk döntse­
nek sorsukról.

Teleki Pál professzor azt ta­
nította, hogy a Kárpát-meden­
ce egy gazdasági egység. Hogy 
ez mennyire igaz, most látjuk e 
térség forradalmi változásai­
nak eseményeiben.

Kútfalvi Oszkár

Lapjuk előfize- KÁRPÓTLÁSTALANUL

ezért önökhöz Belefáradtam a küzdelembe..
fordulok végső tanácstalanságomban és két­
ségbeesésemben, hogy ügyem elintézéséhez 
segítségüket kérjem.

A Szovjetunióban voltam hadifogoly, tehát 
rám is vonatkozik az a rendelet, mely szerint 
havi 500 forint nyugdíjkiegészítés illet meg 
visszamenőleges hatállyal. Mivel igazoláso­
mat a hadifogságról a Nyugdíjfolyósító Inté­
zet a nyugdíj megállapítása után nem küldte 
vissza, a rendelet értelmében a Honvédelmi 
Minisztériumtól beszereztem a szükséges iga­
zolást. Ezt a kitöltött adatlappal együtt 1990. 
jú lius 13-án a Belügyminisztériumhoz be­
nyújtottam. Ott úgy tájékoztattak, hogy min­
den rendben van, visszamenőlegesen jogosult 
vagyok a kiegészítésre, és 4-5 hónapon belül 
azt a Nyugdíjfolyósító Intézettől külön igény­
lés nélkül visszamenőleg megkapom. Kérel­
mem és igazolásom ezek után átkerülhetett az 
újonnan megalakult Kárpótlási Hivatalhoz, 
bár erről akkor nem értesítettek. Az elintézé­
sét akkor még nem sürgettem, mert nem 
akartam a hivatal dolgozóinak munkáját ezzel 
is terhelni.

Időközben a Kárpótlási Hivatal volt elnö­
ke, dr. Tütős Sándor nyilatkozott, hogy legké­
sőbb június 31-ig, illetve a júniusi nyugdíjjal 
minden volt szovjet hadifogoly kézhez kapja a 
kiegészítést. Én viszont nem kaptam meg, an­
nak ellenére, hogy irataim rendben vannak. 
Úgy látszik, rám nem vonatkozik d* Tütős 
nyilatkozata. Ezért írtam 1991. május 6-án le­
velet dr. Tütős Sándornak, kérve intézkedé­
sét.

Mivel levelemre nem válaszoltak, felhív­
tam telefonon a Kárpótlási Hivatalt, ahol ar­
ról tájékoztattak, hogy kérelmem rendben 
van, és azt továbbították a Nyugdíjfolyósító

Intézethez fo­
lyósítás végett, 
legyek türelem­

mel.
Ezután július 9-én kelt levelében a hivatal 

visszaküldte a kérelmemhez csatolt, a HM- 
ben kapott igazolást a következő kétsoros szö­
veggel: „Eredeti okmányait mellékelten 
visszaküldjük. Ügyének teljes elintézéséig szí­
ves türelmét és megértését kérjük.”

A Kárpótlási Hivatallal történt telefonbe­
szélgetés alapján (mely szerint kérelmemet 
továbbították a Nyugdíjfolyósító Intézethez) 
— s mivel ezután sem kaptam meg a kiegészí­
tést —július 4-én levélben kértem a Nyugdíj­
folyósító Intézetet a kiegészítés folyósítására.

Augusztus 13-i keltezéssel levelet kaptam 
a Nyugdíjfolyósító Intézettől, melyben közli, 
hogy a nyugdíjemelés alapjául szolgáló ható­
sági bizonyítványt a Kárpótlási Hivatal a mai 
napig nem küldte meg.

Én most már nem tudok hinni semmiben. 
Belefáradtam a küzdelembe. 75 éves vagyok, 
szenvedtem a katonaságnál és a hadifogság­
ban, és előfordulhat, hogy a Kárpótlási Hiva­
tal legközelebbi levelét a síromra teszik kár­
pótlásul.

Kérelmem benyújtásától 13 hónap telt el, 
és most sem tudom, a HM-igazolást miért én 
kaptam vissza. Nem tudom a Kárpótlási Hiva­
talnak milyen hatósági bizonyítványt kellett 
volna a Nyugdíjfolyósító Intézet részére meg­
küldeni. Nem tudom, hol van elakadva az 
ügyem, és kihez forduljak. Arról nem is be­
szélve, hogy a kiegészítést mikor fogom meg­
kapni?

Az ilyen ügyintézést a túlterheltség nem 
indokolhatja, csak a lelkiismeretlenség. Ez a 
kérelmezőre kifejezetten megalázó, az ügyben 
eljáró dolgozókra nézve pedig bizonyítvány.

Boór Emil 
Érd

(teljes cím a szerkesztőségben)
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